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Οδηγίες για την Ανάρτηση Πινακίδας Έργου  
 

 

Σύμφωνα με την απόφαση ένταξης του Φορέα σας στο Πρόγραμμα «Βελτίωση Οδικής 

Ασφάλειας» (Παράρτημα ΙΙ «Υποχρεώσεις Δικαιούχου» - Δ. Δημοσιότητα), οι Δικαιούχοι 

χρηματοδότησης είναι υπεύθυνοι να αναγνωρίζουν ρητώς την προέλευση των εν λόγω 

κονδυλίων και διασφαλίζουν την προβολή της ενωσιακής χρηματοδότησης, υλοποιώντας 

τις ενέργειες επικοινωνίας που προβλέπονται στον Οδηγό Επικοινωνίας του Εθνικού 

Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Συγκεκριμένα, για έργο που αφορά σε φυσική επένδυση, όπως υποδομή ή/και προμήθεια 

εξοπλισμού, το συνολικό κόστος της οποίας υπερβαίνει τις 500.000€, οι Δικαιούχοι 

αναρτούν πλάκα ή πινακίδα, από ανθεκτικό υλικό, ευδιάκριτη στο κοινό όταν ξεκινήσει η 

φυσική υλοποίηση του έργου ή όταν εγκατασταθεί ο εξοπλισμός που έχει αγοραστεί. Η 

πλάκα /πινακίδα περιλαμβάνει το έμβλημα της Ένωσης με τη δήλωση «Με τη 

χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU» και το λογότυπο του 

Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», όπως επισυνάπτονται σε 

αυτό το μήνυμα. 

Όπως επισημαίνεται στον Οδηγό Επικοινωνίας του Προγράμματος μας, στα 

σημεία/περιοχές του οδικού δικτύου όπου υλοποιούνται παρεμβάσεις, αναρτάται πινακίδα 

το μέγεθος της οποίας πρέπει να εξασφαλίζει τη μέγιστη δυνατή ορατότητα από το 

διερχόμενο κοινό και το υλικό κατασκευής της να εξασφαλίζει τη μόνιμη εγκατάστασή της. 

Σχετικές οδηγίες και υπόδειγμα δίνονται στο Παράρτημα του Οδηγού Επικοινωνίας του 

Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, σελίδα 18.  

Επισημαίνεται ότι:  

 Εάν οι παρεμβάσεις υλοποιούνται σε διάσπαρτα και απομακρυσμένα μεταξύ τους 

σημεία του οδικού δικτύου, τότε τοποθετείται πινακίδα σε ένα σημείο υψηλής 
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επισκεψιμότητας ή τουλάχιστον μια πλάκα ή πινακίδα σε κεντρικό κτίριο του Δήμου 

ή Περιφέρειας που υλοποιεί το έργο (πχ Δημαρχείο). 

 Εφόσον ο φορέας υλοποιεί στην ίδια περιοχή/σημείο και άλλα έργα με τη 

χρηματοδότηση του Ταμείου Ανάκαμψης, δύναται να τοποθετήσει μία 

πλάκα/πινακίδα για όλα τα έργα. 

Επισυνάπτεται το λογότυπο του Υπουργείου Εσωτερικών, το οποίο πρέπει να 

περιλαμβάνεται στην πινακίδα/πλάκα, όπως στα υποδείγματα που έχουν αναρτηθεί στην 

σελίδα του Υπουργείου: 

 

Υπόδειγμα1  

https://www.ypes.gr/wp-content/uploads/2023/07/YpodeigmaEpikoinODIKHS-ASFALEIAS-

01.pdf  

Υπόδειγμα2  

https://www.ypes.gr/wp-content/uploads/2023/07/YpodeigmaEpikoinODIKHS-ASFALEIAS-

02.pdf  

Οι κωδικοί για τα χρώματα βρίσκονται στην σελίδα 12 του Οδηγού Επικοινωνίας του 

Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Ο Δικαιούχος επιλέγει τις διαστάσεις της πινακίδας/πλάκας. 

Στον παρακάτω σύνδεσμο αναφέρεται ανά Δικαιούχο και Υποέργο το ποσό που θα πρέπει 

να αναγράφεται στο πεδίο της πινακίδας «Χρηματοδότηση ΕΕ» 

https://www.ypes.gr/wp-content/uploads/2023/07/POSA-XRHMATODOTHSHS-EE-

20230703.pdf  

Ο πίνακας αυτός θα ενημερώνεται με την συμπλήρωση ποσών σε κάθε υποέργο. 

 

Τέλος, οι Δικαιούχοι δημιουργούν και διατηρούν αρχείο φωτογραφιών των έργων/δράσεων 

και κατά περίπτωση βίντεο από τα διάφορα στάδια εξέλιξης του έργου/δράσης, κατάλληλα 

και για την παρακολούθηση της υλοποίησης και για επικοινωνιακή προβολή. Για έργα και 

δράσεις που αφορούν φυσική επένδυση (υποδομή, εξοπλισμό κλπ) ή και για άλλες 

δράσεις, για τις οποίες κρίνεται σκόπιμο και εφικτό, να εξασφαλίζουν την δημιουργία και 

διατήρηση οπτικού υλικού (φωτογραφίες ή/και video) που να αποτυπώνει το «πριν» και το 

«μετά» την υλοποίηση του έργου. 
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